

东方城乡报



上海三农

中共上海市委农村工作办公室 上海市农业委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

提升“中国粮”竞争力需降成本补短板

>>>A4

国务院办公厅印发《关于进一步促进农产品加工业发展的意见》

推动农产品加工业转型升级 推进农业供给侧结构性改革

>>>A2A3



上海第三次农业普查元旦启动

2017年元旦,上海市第三次农业普查正式进入现场调查阶段。经过培训的近2.2万名普查指导员和普查员,将分别对全市120个乡镇(街道)、1685个村(居委)、近6000家农业经营单位和80万农户进行全面实地调查。普查内容包括农业、农村、农民基本情况,掌握农业从业者、农村土地流转、农业生产能力和结构、粮食生产安全、新型农业经营主体、农业规模化和产业化等新情况,反映农村发展新面貌和农民生活新变化。

农业普查是全面了解“三农”发展变化情况的重大国情国力调查,旨在通过摸清“三农”新家底,为未来科学制定“三农”政策提供强有力的支持。较之于十年前的第二次农业普查,此次普查难度更大、复杂程度更高。

为了更好地推进普查工作的开展,一些地方通过创新思路提高工作效率。奉贤西渡街道灯塔村将网格化管理理念运用到普查工作中,通过采取微格化区域分点管理,先将全村分为26个普查小区,然后细分出66个微格区域,在微格区域各设一名“微长”,以协助普查员工作,而这些“微长”均由熟悉该村情况的队长、村民代表、党员、退休干部等担任;并以10到15户为一个单位,以确保普查工作更加有条不紊。最后,再借助数据采集终端(PDA)等现代信息技术应用,利用互联网对普查数据进行联网直报,通过微格化普查与智能数据化有机结合这一创新模式,使普查工作效率、数据质量和服务水平得以全面提升。

图为灯塔村的普查员正在进行上门登记普查。

记者 陈宗健



新年上班第一天

——迟到的新年献词,致奋斗路上的你我他

■一溪



受制于固定的出版日期,今日,当东报2017年第一期报纸与您见面的时候,你我他,我们当中的许多人都已经在各自的工作岗位上开始了新年上班第一天的忙碌。

2016年已经永远地离去。每当面临这样的节点,我们的心中都清楚:所有的告别其实就是一种开始,梦想将又一次推着我们将开始一场新的砥砺前行,风雨兼程。

2017已然扑面而来。我们的心中生腾起这样的感

叹:所有与梦想的拥抱最终都离不开艰辛的付出,因为心中仍揣有梦想,所以活在当下的我们将继续奔波和忙碌。

新年上班第一天。其实这一天和其他日子没什么两样。如今,已经很少有一本日历由厚变薄演变过程让我们体验和感受,已经很少有撕掉最后一页日历那种仪式感的郑重和惆怅,但仪式感的消逝,却丝毫不会消减我们对梦想的追求和渴望。于是,每每在这样的时间节点,我们依然想借助我们的文字,给大家一种提醒、一种关注、一种标注,并以此作为又一次出征仪式的见证。

人们就是这样,一直都在追求一个更加舒适的理想明天,一直都在寻找一个更加体面的自我人生。

新年上班第一天。作为纸媒的守护者、“三农”的

守望者,在这个充满直播、碎片、反转、速朽的信息生态中,当所有情感的表达均可浓缩成一个表情符号时,我们惴惴不安地自问,一张“三农”报纸究竟是否能真正照见出这个时代的“三农”表情——这是东报的命定,也是我们钟情于自己使命和担当。

新年上班第一天。总书记“天下不会掉馅饼,撸起袖子加油干”号召久久萦绕在耳际,在你我他的心头升腾起阵阵暖意,激励着我们坚持不懈地求索,沉着稳健地躬行,戮力不渝地改革,迎接更加舒适的明天和更加体面的人生。

今天,我们在仙霞西路779号,向新年上班第一天的你我他和所有读者致以迟到的新年问候,感谢你们29年来对东方城乡报的不离不弃。新的一年,让我们继续携手,并肩同行,一如既往。